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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

AZ kvíz – 28 polí
Zaměření: Kombinatorika – verze A

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Vyberte celé číslo, které je řešením rovnice
(

x + 1
x

)
−

(
x + 1
x + 1

)
= 21. Pokud takové celé číslo neexistuje,

tak zaškrtněte, že rovnice nemá řešení.

1

A 21201110

1

B 21201110

1

C 21201110

1

D 21201110

1

E rovnice nemá řešení



Ve třídě je celkem 24 dívek a 8 chlapců. Určete, kolika způsoby můžeme vybrat předsedu a místopředsedu
třídy, jestliže jednu funkci bude zastávat dívka a druhou chlapec?

1

A 384192992554

1

B 384192992554

1

C 384192992554

1

D 384192992554



Určete počet trojciferných přirozených čísel, jež lze sestavit pouze z cifer 2, 3, 4, 5. Vyberte správnou
odpověď.

1

A 642425681

1

B 642425681

1

C 642425681

1

D 642425681



Součet
(

n + 1
n

)
+

(
n + 1

1

)
je pro libovolné n ∈ N roven:

1

A 2(n + 1)n + 2
(

n + 2
n

)
2(n + 1)2

1

B 2(n + 1)n + 2
(

n + 2
n

)
2(n + 1)2

1

C 2(n + 1)n + 2
(

n + 2
n

)
2(n + 1)2

1

D 2(n + 1)n + 2
(

n + 2
n

)
2(n + 1)2

1

E 2(n + 1)n + 2
(

n + 2
n

)
2(n + 1)2



Určete počet všech nerovnoramenných trojúhelníků, z nichž žádné dva nejsou shodné a jejichž každá
strana má jednu z velikostí daných čísly 2, 3, 4, 5. Vyberte správnou odpověď.

1

A 341416

1

B 341416

1

C 341416

1

D 341416



Z nabízených možností vyberte výraz, který se rovná výrazu 72!
70! + 71! .

1

A 717272
141
72!
141!

1

B 717272
141
72!
141!

1

C 717272
141
72!
141!

1

D 717272
141
72!
141!



Zvětší-li se počet prvků o 1, zvětší se počet z nich vytvořených kombinací 3. třídy bez opakování o 21.
Určete původní počet prvků.

1

A 7643

1

B 7643

1

C 7643



V současnosti používané státní poznávací značky automobilů mají tvar CPC-CCCC, kde C označuje
číslici od 0 do 9 a P písmeno z mezinárodní abecedy s 26 znaky. Kolik státních poznávacích značek v
uvedeném tvaru je možné sestavit?

1

A 26 000 00010 000 00015 600 00018 000 000

1

B 26 000 00010 000 00015 600 00018 000 000

1

C 26 000 00010 000 00015 600 00018 000 000

1

D 26 000 00010 000 00015 600 00018 000 000



Určete počet všech trojúhelníků, z nichž žádné dva nejsou shodné a jejichž každá strana má jednu
z velikostí daných čísly 2, 3, 4, 5. Vyberte správnou odpověď.

1

A 17142016

1

B 17142016

1

C 17142016

1

D 17142016



V cukrárně je 5 druhů zákusků v dostatečně velkém množství. Určete, kolika způsoby můžeme koupit
8 zákusků.

1

A
12!
8! 4!5! 8!588!

5! 3!

1

B
12!
8! 4!5! 8!588!
5! 3!

1

C
12!
8! 4!5! 8!588!
5! 3!

1

D
12!
8! 4!5! 8!588!
5! 3!



Na polici je 9 různých knih v češtině a 6 různých knih cizojazyčných. Určete, kolika způsoby můžeme
knihy přeskládat tak, aby za sebou byly seřazeny nejprve česky psané knihy a za nimi knihy cizojazyčné.

1

A 9! 6!969!
6!
9!

6! 3!

1

B 9! 6!969!
6!
9!

6! 3!

1

C 9! 6!969!
6!
9!

6! 3!

1

D 9! 6!969!
6!
9!

6! 3!



Kód zámku na kolo je trojmístný a skládá se z číslic od 1 do 9. Jak dlouho budu odemykat zámek,
když zapomenu kód a uhodnu kód až posledním možným pokusem? Vytočení jednoho kódu trvá dvacet
vteřin.

1

A 14 580 s10 080 s1 554 s540 s

1

B 14 580 s10 080 s1 554 s540 s

1

C 14 580 s10 080 s1 554 s540 s

1

D 14 580 s10 080 s1 554 s540 s



K dané rovnici přiřaďte její množinu kořenů, jestliže x hledáme v oboru přirozených čísel:

(x + 1)! + x! = 6x + 12

1

A {3}{2}{1}{4}

1

B {3}{2}{1}{4}

1

C {3}{2}{1}{4}

1

D {3}{2}{1}{4}



Z nabízených možností vyberte výraz, který se pro všechna n ∈ N rovná výrazu n!
(n− 1)! .

1

A n
n

n− 1
n!

n!− 1!−1

1

B n
n

n− 1
n!

n!− 1!−1

1

C n
n

n− 1
n!

n!− 1!−1

1

D n
n

n− 1
n!

n!− 1!−1



Při hře „Člověče nezlob se“ hází hráč šestistěnnou kostkou. Pokud hodí šestku, hází ještě jednou. Pokud
hodí šestku i podruhé, potřetí už nehází. Kolika způsoby může hod/hody dopadnout?

1

A 111276

1

B 111276

1

C 111276

1

D 111276



O devítimístném telefonním čísle jsme si zapamatovali jen to, že začíná trojčíslím 728, každá číslice se
opakuje jen jednou a číslo má na konci dvojčíslí 01. Kolik telefonních čísel odpovídá popisu?

1

A 120320520720

1

B 120320520720

1

C 120320520720

1

D 120320520720



Z nabízených možností vyberte výraz, který se rovná výrazu 2!
1! + 3!

2! + 4!
3! .

1

A 929
6
9
6
12! + 9! + 8!

6!

1

B 929
6
9
6
12! + 9! + 8!

6!

1

C 929
6
9
6
12! + 9! + 8!

6!

1

D 929
6
9
6
12! + 9! + 8!

6!



Vyberte celé číslo, které je řešením rovnice
(

x

0

)
+

(
x

1

)
+

(
x + 1

x

)
= 25. Pokud takové celé číslo

neexistuje, tak zaškrtněte, že rovnice nemá řešení.

1

A 9157

1

B 9157

1

C 9157

1

D 9157

1

E rovnice nemá řešení



Určete počet všech podmnožin množiny {2, 3, 4, 5}. Vyberte správnou odpověď.

1

A 164615

1

B 164615

1

C 164615

1

D 164615



Zvětší-li se počet prvků o 2, zvětší se počet z nich vytvořených variací 3. třídy bez opakování o 384.
Určete původní počet prvků.

1

A 86432

1

B 86432

1

C 86432



Rozdíl
(

n

2

)
−

(
n

n− 2

)
je pro libovolné n ∈ N, n ≥ 2, roven:

1

A 0(n + 2) (n + 1)
(

n + 2
n

)
n2 − 1
(

n

n

)

1

B 0(n + 2) (n + 1)
(

n + 2
n

)
n2 − 1
(

n

n

)

1

C 0(n + 2) (n + 1)
(

n + 2
n

)
n2 − 1
(

n

n

)

1

D 0(n + 2) (n + 1)
(

n + 2
n

)
n2 − 1
(

n

n

)

1

E 0(n + 2) (n + 1)
(

n + 2
n

)
n2 − 1
(

n

n

)



Soutěže se zúčastní 15 závodníků. Určete, kolika způsoby může být obsazeno prvních šest bodovaných
míst, pokud se na každém bodovaném místě umístí právě jeden závodník.

1

A
15!
9!61515! 6!15!

9! 6!

1

B
15!
9!61515! 6!15!
9! 6!

1

C
15!
9!61515! 6!15!
9! 6!

1

D
15!
9!61515! 6!15!
9! 6!



Součet
(

4
0

)
+

(
4
1

)
+

(
4
2

)
+

(
4
3

)
+

(
4
4

)
je roven:

1

A 4214
(

5
4

)
32
(

8
4

)

1

B 4214
(

5
4

)
32
(

8
4

)

1

C 4214
(

5
4

)
32
(

8
4

)

1

D 4214
(

5
4

)
32
(

8
4

)

1

E 4214
(

5
4

)
32
(

8
4

)



V misce je sedm různých žlutých jablek, osm různých zelených jablek a deset různých červených jablek.
Kolika způsoby lze provést výběr tří jablek, jestliže chceme, aby každé jablko bylo jiné barvy?

1

A 56025512525

1

B 56025512525

1

C 56025512525

1

D 56025512525



Zmenší-li se počet prvků o 2, zmenší se počet z nich vytvořených permutací bez opakování dvacetkrát.
Určete původní počet prvků.

1

A 545 nebo −4

1

B 545 nebo −4

1

C 545 nebo −4



Určete, kolika způsoby můžeme postavit 10 dětí vedle sebe tak, aby Adam a Bedřich stáli vedle sebe.

1

A 2 · 9!10!10!
2!
10!
8!

1

B 2 · 9!10!10!
2!
10!
8!

1

C 2 · 9!10!10!
2!
10!
8!

1

D 2 · 9!10!10!
2!
10!
8!



Určete počet tříčlenných kombinací prvků množiny {2, 3, 4, 5}. Vyberte správnou odpověď.

1

A 462420

1

B 462420

1

C 462420

1

D 462420



Vyberte celé číslo, které je řešením rovnice
(

x + 1
x

)
+

(
x + 2
x + 1

)
= 19. Pokud takové celé číslo neexistuje,

tak zaškrtněte, že rovnice nemá řešení.

1

A 8101219

1

B 8101219

1

C 8101219

1

D 8101219

1

E rovnice nemá řešení



Určete počet všech rovnoramenných trojúhelníků, z nichž žádné dva nejsou shodné a jejichž každá
strana má jednu z velikostí daných čísly 2, 3, 4, 5. Vyberte správnou odpověď.

1

A 14161724

1

B 14161724

1

C 14161724

1

D 14161724



Určete množinu všech řešení nerovnice: 2 ·
(

x− 1
x− 3

)
+ x · (x− 9) ≤ −8.

1

A K = {3; 4; 5}K = {1; 2; 3; 4; 5}K = 〈1; 5〉

1

B K = {3; 4; 5}K = {1; 2; 3; 4; 5}K = 〈1; 5〉

1

C K = {3; 4; 5}K = {1; 2; 3; 4; 5}K = 〈1; 5〉



Určete, kolika způsoby můžeme z 10 chlapců a 5 děvčat vybrat pětici, ve které budou 3 chlapci a dvě
děvčata.

1

A
10!
7! 3! ·

5!
3! 2!51010 · 5! 3!5 · 10!

3!

1

B
10!
7! 3! ·

5!
3! 2!51010 · 5! 3!5 · 10!

3!

1

C
10!
7! 3! ·

5!
3! 2!51010 · 5! 3!5 · 10!

3!

1

D
10!
7! 3! ·

5!
3! 2!51010 · 5! 3!5 · 10!

3!



Určete počet trojciferných přirozených čísel s různými ciframi, jež lze sestavit pouze z číslic 2, 3, 4, 5
a která jsou dělitelná třemi. Vyberte správnou odpověď.

1

A 126910

1

B 126910

1

C 126910

1

D 126910



Z nabízených možností vyberte výraz, který se pro všechna n ∈ N rovná výrazu (n + 2)!
n! + (n + 1)! .

1

A n + 1n! + 2
2n! + 1
n + 2
2n + 1
n! + 2!
2n! + 1!

1

B n + 1n! + 2
2n! + 1
n + 2
2n + 1
n! + 2!
2n! + 1!

1

C n + 1n! + 2
2n! + 1
n + 2
2n + 1
n! + 2!
2n! + 1!

1

D n + 1n! + 2
2n! + 1
n + 2
2n + 1
n! + 2!
2n! + 1!



V e-shopu mají skladem 20 tabletů, z nichž 18 je nových a 2 jsou vráceny zákazníkem po 14 dnech
používání. Zaměstnanec e-shopu má od majitele za úkol zbavit se nejdříve použitých tabletů. Kolika
způsoby může tento zaměstnanec vybrat do objednávky nového zákazníka tři tablety tak, aby mezi nimi
byly oba použité a jeden nový?

1

A 188169696 840

1

B 188169696 840

1

C 188169696 840

1

D 188169696 840



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




